

Protokół Nr XIV/15
obrad Rady Miejskiej Góry
w dniu 30 września 2015 roku

Sesja odbyła się w sali narad Starostwa Powiatowego w Górze w godz. 8⁰⁰ do 10²⁰.

Rada do pkt 9 porządku obrad obradowała w obecności 18 radnych. Radni nieobecni:

- Waław Grzebieluch,
- Zbigniew Przybylski,
- Jacek Szczerba.

Rada od pkt 9 porządku obrad, obradowała w obecności 17 radnych. Radni nieobecni:

- Adam Chmiel,
- Waław Grzebieluch,
- Zbigniew Przybylski,
- Jacek Szczerba.

Ad.1. Otwarcie.

Obrady rozpoczęto odegraniem hejnału miasta Góra.

Otwarcia sesji dokonał i obradom przewodniczył p. Jerzy Kubicki Przewodniczący Rady Miejskiej Góry, który na wstępie powitał radnych i zaproszonych gości oraz stwierdził prawomocność obrad.

Porządek obrad przedstawiał się następująco (oprócz pkt. 1 już zrealizowanego):

- 2) Przyjęcie protokołu z VIII sesji Rady Miejskiej Góry.
- 3) Przyjęcie protokołu z IX sesji Rady Miejskiej Góry.
- 4) Przyjęcie protokołu z X sesji Rady Miejskiej Góry.
- 5) Przyjęcie protokołu z XI sesji Rady Miejskiej Góry.
- 6) Przyjęcie protokołu z XII sesji Rady Miejskiej Góry.
- 7) Przyjęcie protokołu z XIII sesji Rady Miejskiej Góry.
- 8) Sprawozdanie Burmistrza Góry z działalności w okresie międzysesyjnym.
- 9) Uchwała zmieniająca uchwałę budżetową Gminy Góra na rok 2015.
- 10) Uchwała zmieniająca wieloletnią prognozę finansową Gminy Góra.
- 11) Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zasad i trybu udzielania dotacji z budżetu gminy na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru, usytuowanych w granicach administracyjnych Gminy Góra.
- 12) Uchwała w sprawie Regulaminu udzielania dotacji do budowy przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie gminy Góra, ze środków budżetu gminy.
- 13) Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Góra.
- 14) Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów.
- 15) Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
- 16) Uchwała w sprawie ustalenia ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe lub innych nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno – wypoczynkowe, wykorzystywanych jedynie przez część roku.

- 17) Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
- 18) Uchwała w sprawie utworzenia Klubu Dziecięcego „Świat Malucha” w Górze.
- 19) Uchwała w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt w klubie dziecięcym oraz wysokości maksymalnej opłaty za wyżywienie.
- 20) Uchwała w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników do sądu.
- 21) Uchwała w sprawie załatwienia skargi na działalność dyrektora Administracji Lokali Komunalnych w Górze.
- 22) Obwieszczenie w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach, przedszkolach, zasad zwalniania od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych, ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli niewymienionych w art. 42, ust. 3 ustawy Karta Nauczyciela, nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym wymiarze godzin.
- 23) Obwieszczenie w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie określenia kryteriów wraz z liczbą punktów na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do przedszkoli publicznych prowadzonych przez Gminę Góra.
- 24) Obwieszczenie w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z Miasteczka Ruchu Drogowego przy ul. Marii Konopnickiej w Górze.
- 25) Interpelacje i zapytania radnych.
- 26) Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
- 27) Wolne głosy i wnioski.
- 28) Zakończenie obrad.

Ad.2. Przyjęcie protokołu z VIII sesji Rady Miejskiej Góry.

Rada w głosowaniu 18 głosami za przyjęła protokół z VIII sesji Rady Miejskiej Góry.

Ad.3. Przyjęcie protokołu z IX sesji Rady Miejskiej Góry.

Rada w głosowaniu 18 głosami za przyjęła protokół z IX sesji Rady Miejskiej Góry.

Ad.4. Przyjęcie protokołu z X sesji Rady Miejskiej Góry.

Rada w głosowaniu 18 głosami za przyjęła protokół z X sesji Rady Miejskiej Góry.

Ad.5. Przyjęcie protokołu z XI sesji Rady Miejskiej Góry.

Rada w głosowaniu 18 głosami za przyjęła protokół z XI sesji Rady Miejskiej Góry.

Ad.6. Przyjęcie protokołu z XII sesji Rady Miejskiej Góry.

Rada w głosowaniu 18 głosami za przyjęła protokół z XII sesji Rady Miejskiej Góry.

Ad.7. Przyjęcie protokołu z XIII sesji Rady Miejskiej Góry.

Rada w głosowaniu 18 głosami za przyjęła protokół z XIII sesji Rady Miejskiej Góry.

Ad.8. Sprawozdanie Burmistrza Góry z działalności w okresie międzysesyjnym.

Sprawozdanie przedstawiła Pani Irena Krzyszkiewicz Burmistrz Góry. Na wstępie stwierdziła, że w okresie objętym sprawozdaniem wydała 108 zarządzeń. Głównie dotyczyły wydatków budżetu Gminy Góra na rok 2015, powołania komisji przetargowych. Jeśli chodzi o postępowania przetargowe to ogłoszono przetarg na wykonanie robót budowlanych w ramach zadania inwestycyjnego Chróścina, jest to zadanie w ramach scalania gruntów. Została do wykonania jeszcze jedna droga, która została ukończona. Przed otwarciem ofert wyczytano kwotę 616.000 zł. Przypomniała, że 100% środków pochodziło z TFOGR. Najwyższa oferta opiewała na kwotę 438.132 zł, najniższa 354.900 zł. Wygrała firma DROGOMEL z Góry i zadanie zostało już wykonane. Ogłoszono również przetarg na dowóz dzieci do placówek oświatowych. Przed otwarciem wyczytano kwotę 555.000 zł. W pierwszym postępowaniu wpłynęła jedna oferta za prawie 600.000 zł. Unieważniła postępowanie i ogłoszono drugi przetarg. Do drugiego przetargu wpłynęły trzy oferty. Najwyższa oferta opiewała na kwotę 644.000 zł., najniższa na kwotę 569.000 zł. W związku z powyższym podpisała umowę i dowożenie odbywa się bezkolizyjnie. Również ogłoszono przetarg na wykonanie termomodernizacji budynku OSP w Osetnie. Zadanie zostało już wykonane. Zadanie zostało podzielone na remont ogólny budynku i tu cena najniższa opiewała na kwotę 12.800 zł najwyższa 153.000 zł. Natomiast utwardzenie terenu cena najwyższa opiewała na kwotę 39.000 zł najniższa 21.000 zł. Podpisano umowę z Panią Loretą Nawrocką z Osieka na wykonanie tego zadania. Ogłoszono również przetarg na wykonanie dróg w rejonie ulic Wrocławska – Cicha. W przetargu wyczytano kwotę 1.400.000 zł. W postępowaniu złożono trzy oferty, najwyższa opiewała na kwotę 2.213.000 zł najniższa 1.953.000 zł. Na to zadanie gmina otrzymała dofinansowanie z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych w wysokości 1.185.000 zł. Zadanie zostało już wykonane i teraz zajmą się kolejnym zadaniem, a mianowicie ul. Lipowa. Do końca października muszą złożyć wnioski o kolejną „schetynówkę”. To zadanie będzie wymagało dużego nakładu finansowego, ponieważ wg. kosztorysu jest to aż 14.000.000 zł. Zadanie zostało podzielone na etapy i w pierwszym etapie będą chcieli wykonać całą infrastrukturę i na to zadanie zabezpieczyli kwotę 2.000.000 zł. Natomiast w kolejnych latach będą zabezpieczali środki na wykonanie kolejnych odcinków drogi. Ogłoszono również przetarg na wykonanie dróg ul. Bukowa i Jarzębinowa w Górze. Przed otwarciem, ofert wyczytano kwotę 347.000 zł na realizację zadania na ul. Jarzębinowej oraz kwotę 147.000 zł na realizację zadania na ul. Bukowej. W postępowaniu złożono cztery oferty. Jeśli chodzi o ul. Jarzębinową najwyższa oferta opiewała na kwotę 360.000 zł, najniższa na kwotę 280.000 zł, natomiast jeśli chodzi o ul. Bukową najwyższa oferta opiewała na kwotę 224.000 zł, najniższa na kwotę 159.000 zł. Podpisano umowę z firmą GEO BUD Jacek Szafranski z Miejskiej Górki. Kolejne postępowanie ogłoszono na przebudowę świetlicy wiejskiej w Wierzowicach Wielkich. W przetargu wyczytano kwotę 170.000 zł, wpłynęły dwie oferty. Najwyższa opiewała na kwotę 157.000 zł, najniższa na kwotę 148.830 zł. Umowa została podpisana z Panem Janikiem z Brzeżan. Zwróciła uwagę na racjonalne gospodarowanie środkami finansowymi i jak funkcjonuje fundusz sołecki to należy środki funduszu przeznaczyć na realizację inwestycji, żeby nie było takiej sytuacji, że rozbudowuje się świetlice a sołectwo zakupuje już wyposażenie. Podkreśliła również, że po to budują świetlice, żeby tętniły życiem natomiast z informacji jakie uzyskała od sołtysów co się dzieje na świetlicy w okresie letnim nie

napawają optymizmem. Nie budowali i remontowali świetlic jedynie pod kątem jej wynajmu. Wydają z budżetu duże środki na świetlice, bo to jest jedyne miejsce poza szkołą gdzie może być prowadzona działalność kulturalna, dydaktyczna i wychowawcza, a obraz jest zupełnie inny. Ogłoszono również postępowanie na adaptację budynku przy Przedszkolu Publicznym Nr 1 w Górze na „Klub Dziecięcy”. Na wykonanie klubu dziecięcego kosztorys opiewał na kwotę 400.000 zł, natomiast dofinansowanie jakie gmina otrzymała to kwota 320.000 zł. Pierwsze postępowanie zostało unieważnione ponieważ kwota przewyższała kwotę wycytaną w postępowaniu, natomiast w drugim postępowaniu wpłynęła oferta na kwotę 373.920 zł. Wygrała firma Pana Marcina Janika z Brzeżan. Kolejne postępowanie dotyczyło wymiany poszycia dachowego na budynku Zespołu szkoła Podstawowa, Przedszkole i Gimnazjum w Czerninie. Do przetargu wpłynęło siedem ofert. Najniższa opiewała na kwotę 184.000 zł, najwyższa na kwotę 205.000 zł. Umowę podpisano w sierpniu z Panem Dominkiem Wieczorkiem ze Śmigła. Również wszczęto postępowanie na budowę kortu do tenisa ziemnego ze sztucznej trawy wraz z wyposażeniem i jego oświetleniem. W postępowaniu wycytano kwotę 190.000 zł. Najwyższa oferta opiewała na kwotę 664.200 zł najniższa na kwotę 353.133 zł. Ponieważ budżet obywatelski zabezpieczał kwotę 200.000 zł podzielono to zadanie na części tak żeby wykonać te niezbędne prace, a mianowicie kort asfaltowy zamienić na kort ze sztucznej trawy. Dodała, że będzie prosić radnych o zabezpieczenie środków na wykonanie oświetlenia, aczkolwiek wykonanie oświetlenia nie zawsze idzie tak, jak sobie życzą, przykładem jest ulica Madalińskiego. Pierwszą umowę z energetyka podpisali już w 2013 r. gdy zaczęli opracowywać dokumentację. W 2014 r. zmienili projekt na życzenie mieszkańców i mimo, że umowa z energetyka została zawarta na początku lipca, to energetyka rządzi się swoimi prawami. Dopiero po odbiorze, a odbiór był 25 września br. po podpisaniu umowy mogą zapalić się lampy. Kolejne postępowanie dotyczyło budowy oczyszczalni ścieków w Czerninie Dolnej. Otwarcie ofert zaplanowano na 28 września br. Obecnie trwa badanie ofert. Termin wykonania zadania tj. 30 września 2016 r. Równoległe spółka TEKOM prowadzi sprawy związane z położeniem sieci kanalizacyjnej. To co jest nieskomplikowane wykona sama spółka, na pozostałe prace zostanie ogłoszony przetarg i również termin wykonania tego zadania jest określony na 30 września 2016 r. W wykazie zadań inwestycyjnych są wprowadzone zadania dotyczące rewitalizacji Pl. Chrobrego w Górze oraz rynku w Czerninie chciałyby uprzedzić mieszkańców Czerniny, że już w tym roku rozpoczną się wykopy jeśli chodzi o rynek i uliczki boczne. Ogłoszono również postępowanie na bieżące utrzymanie dróg oraz przetarg na zimowe utrzymanie dróg, trwa badanie ofert. Jeśli chodzi o umorzenia to dokonała umorzeń na kwotę 3714 zł dla 10 osób. Ponadto odroczyła bądź rozłożyła na raty kwotę 83.622 zł z tego firma Mix poprosiła o odroczenie i rozłożenie na raty kwoty 77.360. zł w związku z trudną sytuacją finansową. Pozostałe to są osoby prywatne. Jeśli chodzi o rozłożenie zaległości za odpady komunalne to rozłożyła dała jednej osoby w wysokości 90 zł. Również odroczyła lub rozłożyła na raty zobowiązania z tytułu podatku od środków transportowych w kwocie 11.726 zł dla jednej osoby. Jeśli chodzi o sprzedaż nieruchomości to kwota ogółem ze sprzedaży wyniosła 215.562,80 zł netto. Jeśli chodzi o Straż Miejska to w tym okresie dała 130 pouczeń, wystawiła 85 mandatów na kwotę 41.450 zł. Ponadto podjęła 71 interwencji oraz prowadziła nadzór nad osobami, które wykonywały prace społeczne na mocy wyroków sądu. Wystawiono 34 wezwania do zapłaty na kwotę 640 zł. Jeśli chodzi o parkometry to ogólna kwota uzyskana z tego tytułu od stycznia wyniosła 55.591,90 zł. Jeśli chodzi o inne sprawy to ogłoszono przetarg na budowę obwodnicy Góry w formie zaprojektuj – wybuduj. Do przetargu wycytano kwotę 38.000.000 zł i obecnie trwa badanie ofert. Termin realizacji zadania upływa w 2018 r. Jeśli chodzi o ul. Starogórską i Poznańską został już ogłoszony przetarg i zadanie na ul. Poznańskiej ma być wykonane w tym roku, natomiast na ul. Starogórskiej w tym roku nastąpi wymiana chodników, a w roku 2016 przeprowadzony

zostanie remont nawierzchni. Równolegle zwróciła się z prośbą o przeprowadzenia badań laboratoryjnych na ul. Wrocławskiej. Jeśli wyjdzie z tych badań, że droga nie wymaga wzmocnienia to rozważ położenie na całej ul. Wrocławskiej nakładki asfaltowej. Badania były również prowadzone od wybudowanego chodnika na ul. Wrocławskiej do Szędzca i badania wykazały, że musi być przebudowa całej drogi sam nakładka problemu nie rozwiązuje. Poinformowała również, że został złożony wniosek na wybudowanie ścieżki rowerowej od ul. Wrocławskiej do Kłody Górowskiej. Ponadto wydano postanowienie o obowiązku sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia pn.: "Budowa mroźni składowej wraz z halą przygotowania surowca" w Chróście. Również odmówiła wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia budowa kotłowni na ciepłą wodę użytkową. Toczyło się w tej sprawie postępowanie w SKO w Legnicy. Przedwczoraj wpłynęło postanowienie o ponownym rozpatrzeniu sprawy. Jeśli chodzi o inne sprawy to podpisano umowę z WFOŚiGW we Wrocławiu na udzielenie pożyczki w wysokości 6.200 zł oraz dotacji w wysokości 12.500 zł na montaż urządzeń oświetlenia na ul. Madalińskiego. Również zawarto umowę na okres jednego roku z miastem Głogów i Legnica na przechowywanie bezpańskich psów. Ponadto spotkała się w związku planowaną budową otworowej kopalni soli kamiennej dla uzyskania solanki na potrzeby zakładu przemysłowego z firmą ROKITA. Brała również udział w uroczystości wręczenia odznaczeń dla samorządowców w Sali Kolumnowej Dolnośląskiego Urzędu Wojewódzkiego. Pan Sekretarz Tadeusz Otto otrzymał Złoty Krzyż Zasługi, Pan Adam Ćwian Prezes Techniki Komunalnej TEKOM otrzymał Srebrny Krzyż Zasługi, Pan Kazimierz Kobus długoletni sołtys Rogowa Górskiego Srebrny Krzyż Zasługi, Pan Eugeniusz Kaczmarek sołtys sołectwa Kruszyniec Brązowy Krzyż Zasługi, Pani Urszula Szmydyńska Kierownik USC w Górze Brązowy Krzyż Zasługi, Radny Bronisław Barna Brązowy Krzyż Zasługi. Spotkała się również z Wicemarszałkiem panem Andrzejem Kosiórem w sprawie pozyskiwania środków z Unii Europejskiej. Również wczoraj w jej imieniu uczestniczył w spotkaniu z Panem Wojewodą z Panem Marszałkiem i Panem Dyrektorem Przychodnym Pan Naczelnik Głowacki w sprawie wybudowania przy Gimnazjum Nr 1 pływalni krytej w ramach programu „Delfinek”. Zainteresowanie jest bardzo duże, a eksperymentalnie na Dolnym Śląsku ma powstać pięć krytych pływalni. Będą czynić zabiegi żeby w Górze powstała kryta pływalnia. Nabory wniosków odbędą się już w przyszłym tygodniu. Koszt wybudowania krytej pływalni wynosi 5.000.000 zł z tego wkład własny gminy około 2.500.000 zł. Ponadto jeśli chodzi o inne sprawy to brała udział w „Dniach Osadnika” w Chróście, w obchodach 70-lecia Przedszkola Publicznego nr 1 w Górze oraz w Dniach Góry. Również w tym okresie odbyła się uroczystość 100-lecia górskich wodociągów. Na koniec sprawozdania Pani Burmistrz poinformowała, że wieś Osetno została laureatem konkursu otrzymując wyróżnienie w kategorii „Najlepszy start w odnowie wsi”.

Ad.9. Uchwała w sprawie zmieniająca uchwałę budżetową Gminy Góra na rok 2015.

Jerzy Maćkowski – poinformował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Burmistrz – poinformowała, że wykazie zadań inwestycyjnych pod poz. 70 zapisane jest zadanie „Budowa kortu do tenisa ziemnego ze sztucznej trawy wraz z wyposażeniem i jego oświetleniem”. W związku z weryfikacją zadania poprosiła o zmianę nazwy zadania na „Budowa kortu do tenisa ziemnego ze sztucznej trawy”.

Rada w głosowaniu 17 głosami za zgłoszona poprawkę przyjęła.

Wobec nie zgłoszenia uwag Przewodniczący Rady podał pod głosowanie projekt uchwały wraz z naniesioną poprawką.

Uchwałę Nr XIV/87/15 zmieniającą uchwałę budżetową Gminy Góra na rok 2015 Rada podjęła w głosowaniu jawnym *17 głosami za*.
Przedmiotowa uchwała w załączeniu do protokołu.

Ad.10. Uchwała zmieniająca wieloletnią prognozę finansową Gminy Góra.

Jerzy Maćkowski – poinformował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.
Uchwałę Nr XIV/88/15 zmieniającą wieloletnią prognozę finansową Gminy Góra Rada podjęła w głosowaniu jawnym *17 głosami za*.
Przedmiotowa uchwała w załączeniu do protokołu.

Ad.11. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zasad i trybu udzielania dotacji z budżetu gminy na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru, usytuowanych w granicach administracyjnych Gminy Góra.

Jerzy Maćkowski – poinformował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.
Uchwałę Nr XIV/89/15 zmieniającą uchwałę w sprawie określenia zasad i trybu udzielania dotacji z budżetu gminy na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru, usytuowanych w granicach administracyjnych Gminy Góra Rada podjęła w głosowaniu jawnym *17 głosami za*.
Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.12. Uchwała w sprawie Regulaminu udzielania dotacji do budowy przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie gminy Góra, ze środków budżetu gminy.

Jerzy Maćkowski – poinformował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.
Uchwałę Nr XIV/90/15 w sprawie Regulaminu udzielania dotacji do budowy przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie gminy Góra, ze środków budżetu gminy Rada podjęła w głosowaniu jawnym *17 głosami za*.
Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad. 13. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Góra.

Agnieszka Jedryczka – przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.
Uchwałę Nr XIV/91/15 zmieniającą uchwałę w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Góra Rada podjęła w głosowaniu jawnym *17 głosami za*.
Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.14. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów.

Agnieszka Jędrzycka – przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Adrian Grochowaiak zadał pytanie czy w związku z tymi zmianami niebawem zmienia się też ceny odbioru tych nieczystości.

Burmistrz - odpowiedziała, że nie przewidują zmiany stawek.

Uchwałę Nr XIV/92/15 zmieniająca uchwałę w sprawie sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów Rada podjęła w głosowaniu jawnym *17 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu

Ad.15. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Agnieszka Jędrzycka – przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr XIV/93/15 Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi Rada podjęła w głosowaniu jawnym *17 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.16. Uchwała w sprawie ustalenia ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe lub innych nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno – wypoczynkowe, wykorzystywanych jedynie przez część roku.

Agnieszka Jędrzycka – przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Jerzy Maćkowski – poinformował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr XIV/94/15 w sprawie ustalenia ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe lub innych nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno – wypoczynkowe, wykorzystywanych jedynie przez część roku Rada podjęła w głosowaniu jawnym *17 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.17 Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Agnieszka Jędrzycka – przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr XIV/95/15 zmieniającą uchwałę w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi Rada podjęła w głosowaniu jawnym *17 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad. 18. Uchwała w sprawie utworzenia Klubu Dziecięcego „Świat Malucha” w Górze.

Mariusz Dziewic – przewodniczący Komisji Kultury, Oświaty i Spraw Socjalnych poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr XIV/96/15 utworzenia Klubu Dziecięcego „Świat Malucha” w Górze w sprawie Rada podjęła w głosowaniu jawnym *17 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.19. Uchwała w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt w klubie dziecięcym oraz wysokości maksymalnej opłaty za wyżywienie.

Mariusz Dziewic – przewodniczący Komisji Kultury, Oświaty i Spraw Socjalnych poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Uchwałę Nr XIV/97/15 w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt w klubie dziecięcym oraz wysokości maksymalnej opłaty za wyżywienie Rada podjęła w głosowaniu jawnym *17 głosami za*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.20. Uchwała w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników do sądu.

Przewodniczący Rady zgłosił następujące kandydatury do zespołu opiniującego kandydatów na ławników do sądu:

- radna Katarzyna Łapińskiej – wyraziła zgodę,
- radny Bronisław Barna – wyraził zgodę,
- radny Ryszard Borawski – wyraził zgodę.

Ponadto Przewodniczący Rady zgłosił swoją kandydaturę do zespołu opiniującego.

Na przewodniczącego zespołu wybrany został radny Bronisław Barna.

Wobec nie zgłoszenia innych kandydatur Przewodniczący Rady podał p[od głosowanie projekt uchwały.

Uchwałę Nr XIV/98/15 w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników do sądu Rada podjęła w głosowaniu jawnym *16 głosami za przy 1 głosie wstrzymującym*.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu.

Ad.20. Uchwała w sprawie załatwienia skargi na działalność dyrektora Administracji Lokali Komunalnych w Górze.

Przewodniczący Rady – poinformował, że przedmiotowa skarga była przedmiotem posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej. W posiedzeniu uczestniczyła p.o. dyrektor ALK w Górze Pani Jolanta Strzeczowska, która udzieliła wyjaśnień. Najciekawszy był ten

element, który dotyczył docieplenia ściany na cudzej własności. Ponadto Pani dyrektor przedstawiła uchwałę wspólnoty, która stanowi, że po wykonaniu remontu dachu, następnym elementem będzie wykonanie izolacji. Komisja na posiedzeniu podjęła, iż ta skarga jest bezzasadna.

Pani Monika Skiba – stwierdziła, że „Pan Downar zaczął robić, zaczął płyny wpuszczać. Te płyny były zakupione na ul. Głogowskiej. Była się pytać jak to zrobić, wzięła instrukcję, wszystko. Pierwszy pokój zaczęli robić, zrobiła zdjęcie. Pokazała pracownikowi, który robi izolację, pierwsze zdjęcie zobaczył i powiedział, że to jest źle robione, to jest na darmo wyrzucanie pieniędzy. Tynki powinny być zbite, a nie były zbite. Tak jak on powiedział izolacja musi być pionowa i pozioma żeby był efekt. Rok czasu był spokój, po roku czasu wszystko wychodziło. Dzwoniła do Leszna, byli u niej sprawdzali i powiedzieli, to jest źle zrobione. Gdyby to było zrobione według instrukcji i na zewnątrz to by był efekt. Teraz ma całą ścianę mokrą, dziecko zaczęło chorować na stawy, drugie dziecko jest chore na astmę jest odczulane, bo ten grzyb jest katastroficzny. Na zewnątrz budynku są plamy. Jej sąsiadka miała też wilgoć zrobiła papą, żeby wilgoć nie szła.

Przewodniczący Rady – zadał pytanie czy Pani Skiba zna treść uchwały wspólnoty, że po zakończeniu remontu dachu będzie wykonana izolacja budynku.

Pani Monika Skiba - odpowiedziała, że zna treść tej uchwały.

Przewodniczący Rady – wyjaśnił, że mieszkanie Pani Skiby, które jest własnością gminy jest 1/5 udziału wspólnoty, wspólnoty która decyduje jakie będą przeprowadzone działania.

Pani Monika Skiba – stwierdziła, że ALKO robił remont, a ona potrafiła kupić proszki osuszyć ścianę, zbić tynki i tam gdzie robiła nie ma wilgoci, a to co robiła ALK jest to katastrofa.

Przewodniczący Rady – stwierdził, że na posiedzeniu komisji padał uwaga od Pani Dyrektor ALK w Górze, że mieszkanie nie jest odpowiednio wentylowane.

Pani Monika Skiba – stwierdziła, że mieszkanie jest wentylowane. Została zrobiona w oknach kalkulacja powietrza, są zrobione w drzwiach wentylacje, jest wszystko dostosowane, to co miała wykonać zostało wszystko zrobione. Zadała pytanie czemu ALK nie zrobiło tego tak jak powinno być zrobione, czemu nie zbił tynków tylko na farbę płynny wlewał.

Przewodniczący Rady – stwierdził, że to jest skarga na nieprawidłowo wykonany remont, a nie na osobę.

Pani Monika Skiba - stwierdziła, że tak.

Przewodniczący Rady – stwierdził, że w swojej skardze Pani Monika Skiba pisze, że w lutym tego roku w jej mieszkaniu był radny Grochowiak oraz Sekretarz Gminy Tadeusz Otto. Zadał pytanie czy Pan Sekretarz był w sprawie zawilgocenia mieszkania.

Pani Monika Skiba – wyjaśniła, że Pan Sekretarz był w sprawie pogryzienia jej dziecka przez psa, natomiast był i czuł tą wilgoć.

Sekretarz Miasta i Gminy – stwierdził, że wówczas oświadczył, że nie jest fachowcem i nie będzie się wypowiadał w tej sprawie, natomiast po bytności u Pani Skiby przekazał informacje dla dyrektora Downara, a Pan Downar wypowiedział się tak jak zostało to przedstawione na komisji, czyli że osuszenie ścian zostało wykonane prawidłowo, przez pierwszy okres było to skuteczne, natomiast w wyniku nieprawidłowego użytkowania mieszkania, czyli braku wietrzenia oraz jego niedogrzewania problem powraca. Ponadto Pan Downar poinformował go, że problem będzie powracał ponieważ ta metoda tylko częściowo pozwala na eliminację zawilgocenia mieszkania. Żeby w pełni było to skuteczne trzeba wykonać izolację pionową i poziomą tego budynku

Uchwałę Nr XIV/99/15 w sprawie załatwienia skargi na działalność dyrektora Administracji Lokali Komunalnych w Górze Rada podjęła w głosowaniu jawnym *15 głosami za przy 1 głosie przeciw i 1 głosie wstrzymującym* uznając skargę za bezzasadną.

Przedmiotowa uchwała w załączeniu

Ad.22. Obwieszczenie w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach, przedszkolach, zasad zwalniania od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych, ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli niewymienionych w art. 42, ust. 3 ustawy Karta Nauczyciela, nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym wymiarze godzin.

Obwieszczenie w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach, przedszkolach, zasad zwalniania od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych, ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli niewymienionych w art. 42, ust. 3 ustawy Karta Nauczyciela, nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym wymiarze godzin Rada podjęła w głosowaniu jawnym *17 głosami za*.

Ad.23. Obwieszczenie w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie określenia kryteriów wraz z liczbą punktów na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do przedszkoli publicznych prowadzonych przez Gminę Góra.

Obwieszczenie w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie określenia kryteriów wraz z liczbą punktów na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do przedszkoli publicznych prowadzonych przez Gminę Góra Rada podjęła w głosowaniu jawnym *17 głosami za*.

Ad.24. Obwieszczenie w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z Miasteczka Ruchu Drogowego przy ul. Marii Konopnickiej w Górze

Obwieszczenie w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z Miasteczka Ruchu Drogowego przy ul. Marii Konopnickiej w Górze Rada podjęła w głosowaniu jawnym *17 głosami za*

Ad.25. Interpelacje i zapytania radnych.

Interpelacji i zapytań nie zgłoszono.

Ad.26. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Wobec braku odpowiedzi Przewodniczący Rady przeszedł do realizacji kolejnego punktu sesji.

Ad. 27. Wolne głosy i wnioski.

Burmistrz – poinformowała, że RIO we Wrocławiu przedstawiła opinię w sprawie przedłożonej przez burmistrza informacji z wykonania budżetu za I półrocze 2015 r. Przedłożona opinia nie zawiera żadnych uwag ani zastrzeżeń. Zasygnalizowała, że zrealizowane w pierwszym półroczu dochody wyniosły 34.525.741,99 zł co oznacza, że plan roczny dochodów wykonany został w ponad 50%. Dochody bieżące wykonano w kwocie 33.494.690 zł, tj. 53.33%, natomiast dochody majątkowe wykonano w kwocie 1.031.051 zł, 19,84%. Podkreśliła, że wynik operacyjny budżetu stanowiący różnicę pomiędzy dochodami bieżącymi a wydatkami bieżącymi jest wielkością dodatnią i za pierwsze półrocze wynosi 2.688.656,91 zł przy planowanej jego dodatniej wysokości w kwocie 3.322.601 zł. To oznacza, że nie przejadają środków tylko inwestują. Również budżet gminy zamknął się nadwyżką za I półrocze w wysokości 374.307,09 zł przy planowanym na rok 2015 deficycie w kwocie 4.246.124,91 zł. Dodała również, że zadłużenie stopniowo się zmniejsza i jest już na poziomie niepełna 38%. Poinformowała także, że zakończyła się kontrola RIO we Wrocławiu, która odbywa się co 4 lata i w wyniku przeprowadzonej kontroli nie przedstawiono żadnych zarzutów merytorycznych. Kolejną istotną sprawą jest drugostronne zasilanie energetyczne. W 2014 roku informowała, że w 2013 r została podpisana umowa na drugostronne zasilanie energetyczne. Od momentu podpisania umowy było 162 tygodnie na wykonanie zadania, czyli do końca 2015 roku powinno być wykonane drugostronne zasilanie energetyczne. Linia przebiegać ma gminami Rawicz, Bojanowo i Góra. Jeśli chodzi o gminę Góra to linia energetyczna przechodzić będzie przez Górę, Stara Górę, Kłodę Górską, Szedzic, Bronów, Zawieścice i Grabowno. Długość linii tj. 27 km z tego na terenie Gminy Góra 9 km. Według harmonogramu większość z tych 162 tygodni przypada na prace planistyczne i projektowe. Według harmonogramu rzeczowo – finansowego prace budowlane powinny być rozpoczęte w lipcu tego roku. Natomiast jak się przedstawia stan dzisiejszy. Przedstawiała niejednokrotnie, że przystąpili do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w związku z tym, że wyznaczają nowy korytarz drugostronnego zasilania energetycznego. W starym planie i studium korytarz ten przebiegał przez środek „Natury 2000”. Były kłopoty z Generalną Dyрекcją Ochrony Środowiska, ponieważ stwierdzono, że jest tam pachnica dębowa i w związku z tym linia drugostronnego zasilania nie może iść przez ten teren, tylko musi iść w ziemi. Skoro ktoś wygrał przetarg na określona kwotę, to nie zmieni teraz całego procesu planistycznego i wykonawstwa. Była w tej sprawie u Generalnego Dyrektora Ochrony Środowiska wraz z wykonawcą i projektantem, trudna była rozmowa, ale otrzymali po dwóch dniach decyzję, że wyrażają zgodę na zmianę planu zagospodarowania przestrzennego, co powoduje opóźnienie realizacji inwestycji o osiem, miesięcy. Na dzień dzisiejszy może poinformować, że trwają intensywne prace planistyczne dotyczące zmiany studium i planu zagospodarowania przestrzennego. Jeśli chodzi o inne sprawy to często pojawiają się zapytania dotyczące tzw. „strefy 18”. Poinformowała, że mają stały kontakt z policją, jak również wystąpili do Urzędu Celnego w Legnicy, ponieważ tak naprawdę oni odpowiadają za kontrolę jeśli chodzi o „strefę 18”. Otrzymała pismo, że „w odpowiedzi na pismo oraz monit mailowy dotyczący przeprowadzenia kontroli w lokalu „strefa 18” mieszczącej się w Górze przy ul. Piłsudskiego 50 informuję, że funkcjonariusze Służby Celnej w Legnicy w dniu 17 lipca 2015 r. przeprowadzili w przedmiotowym lokalu czynności sprawdzające, które potwierdziły informacje, iż w lokalu urządzone są nielegalne gry na automatach. W związku z powyższym w lokalu zostanie przeprowadzona w miesiącu wrześniu kontrola w zakresie przestrzegania przepisów ustawy o grach hazardowych, a po zakończeniu czynności kontrolnych o ich efektach zostaną państwo poinformowani odrębnym pismem”. W dalszej części Pani

Burmistrz poinformowała o osobach odpracowujących zadłużenie z tytułu należności czynszowych. W 2012 r. odpracowano 9749 godzin na łączną wartość 87.741 zł. W roku 2013 przepracowano 13962 godzin na łączną wartość 125.662,50 zł. W roku 2014 odpracowano ponad 18.000 godzin na łączną wartość 165.460 zł. W 2015 r. 15.486 godzin na łączną wartość 139.374 zł. Łącznie osoby, które zgłosiły się w tym okresie przepracowały 57.582 godziny na łączną wartość 518.238 zł. Osoby te wykonywały prace takie jak: kopanie terenów pod trawnik, zasiew trawy, malowanie lokali, prace porządkowe w lokalu przeznaczonym do sprzedaży, malowanie urządzeń zabawowych, malowanie ogrodzeń, rozbiórka pomieszczeń gospodarczych, wywóz gruzu, prace porządkowe, przygotowywanie korespondencji do wysyłki, bądź też roznoszenie korespondencji.

Przewodniczący Rady - odczytał pism z Prokuratury Rejonowej w Głogowie. „W odpowiedzi na pismo z dnia 15 września 2015 r. w sprawie radnego Rady Miejskiej Góry Adriana Grochowiaka uprzejmie informuję, że Prokuratura Rejonowa w Głogowie nadzoruje śledztwo w sprawie uporczywego nękania. W niniejszym postępowaniu Adrianowi Grochowiakowi w dniu 23 maja 2015 r. ogłoszono postanowienie o postawieniu zarzutów o czyn z art. 190a, § 3 Kodeksu Karnego i przesłuchano w charakterze podejrzanego. Postępowanie przygotowawcze jest aktualnie zawieszona z powodu oczekiwania na opinie biegłych z zakresu kryminalistyki. Prokurator Rejonowy Marek Wójcik”.

Bolesław Siekanowicz – stwierdził, że działa w Stowarzyszeniu „Samarytanin” działającej przy parafii pw. Św. Faustyny w Górze. W dniach 5-6 września wspólnie z Bankiem Żywności organizowali zbiórkę żywności na rzecz potrzebujących dzieci. Podkreślił, że górskie społeczeństwo jest naprawdę hojne, ponieważ przez te dwa dni zebrali ponad 1700 kg żywności. Podziękował wszystkim tym, którzy te dary rzucili do tego kosza, jak również wszystkim wolontariuszom. W tej chwili rozniósł pisma do szkół, aby wytypowały po 11 rodzin, którym tą żywność będą wydawać.

Krzysztof Witko – sołtys sołectwa Jastrzębia zadał pytanie czy jest przewidziana jakaś pomoc dla rolników w związku z klęską suszy, bo tak Pani Burmistrz mówiła na dożynkach.

Burmistrz – wyjaśniła, że umorzenie podatku odbywa się indywidualnie do każdej osoby. Dzisiaj jest ostatni termin kiedy musi dostarczyć podpisane wnioski suszowe.

Krzysztof Witko – stwierdził, że dzisiaj jest ostatni dzień i dzisiaj otrzymują druki, które muszą zanieść do agencji.

Burmistrz – stwierdziła, że pan sołtys słyszał, że Pani Burmistrz na dożynkach mówiła, że do sprawy wraz z Panem Skarbnikiem podejda bardzo delikatnie i gdzie trzeba będzie tam będą umarzać podatek, ale już nie słyszał, że Pani Burmistrz zachęcała do składania wniosków i to jak najszybciej do gminy. Pan Zbigniew Kida jest osoba, która tak się martwi o rolników, że sam wydzwania i prosi o składanie wniosków bo dzisiaj jest ostatni termin.

Krzysztof Witko – stwierdził, że mówi o protokołach, bo wnioski wszyscy rolnicy złożyli do końca sierpnia, a dzisiaj otrzymują protokoły. Zadał pytanie czy jest przewidziana jakaś pomoc dla rolników.

Burmistrz – odpowiedziała, że w sytuacji, gdy rolnik będzie się kwalifikował do udzielenia pomocy, to tej pomocy udzieli. Pan Kierownik zawiózł dzisiaj wnioski, trzeba poczekać jak te wnioski przejdą, bo wiadomo, że obowiązują procedury.

Jerzy Maćkowski – poinformował że wielkopolski sejmik łowiecki w skład, którego wchodzi prezydium okręgowych rad łowieckich Poznań, Piła, Kalisz, Gorzów Wielkopolski i Leszno ogłosił dwa lata temu konkurs dla młodzieży dla województwa dolnośląskiego i części województwa dolnośląskiego w ujęciu przyroda a łowiectwo. W ubiegłym roku nasza szkoła zajęła II miejsce otrzymując w nagrodę wyjazd do Warszawy. W tym roku Zespół Szkoła Podstawowa, Gimnazjum i Przedszkole w Czerninie czyli ta sama szkoła, która uzyskała II miejsce w ubiegłym roku uzyskała I miejsce i w nagrodę otrzymała wyjazd dla 40 uczniów do miasteczka przyrodniczego w Berlinie.

Katarzyna Jabłońska – zadała pytanie, czy coś wiadomo o ewentualnym przejęciu budynku po internacie.

Burmistrz – wyjaśniła, że Pan Starosta przekazując interpelację radnego powiatowego zwrócił się z zapytaniem, czy gmina Góra była by zainteresowana przejęciem budynku po byłym internacie. Udzieliła odpowiedzi, że jak najbardziej, bo gmina ma możliwość jego zagospodarowania, czy pod mieszkania komunalne, czy socjalne, czy też klub dziecięcy gdyby było zainteresowanie. Nie otrzymała jeszcze odpowiedzi od Zarządu Powiatu w jakiej formie to przekazanie miałyby się odbyć. Uważała, że przekazanie budynku powinno być nieodpłatne, a gmina mogłaby go objąć rewitalizacją i przywrócić szybko do stanu używalności. Również rozważają zagospodarowanie parteru budynku i przystosować go dla osób starszych w ramach programu „Senior – Wigor”, natomiast góra byłyby to mieszkania komunalne.

Robert Mazulewicz – stwierdził, że Pani Burmistrz wspomniała o kogeneracji, natomiast chciałby zadać pytanie jakie kroki gmina zamierza podjąć w związku z decyzją SKO, bo gmina trzyma się cały czas tej samej argumentacji, której nie podziela SKO czyli protesty mieszkańców nie są dla nich kategorią prawną. Przypomina to początki z Hemekosystem.

Burmistrz – wyjaśniła, że mówią o dwóch różnych sprawach. By zrealizować przedsięwzięcie Gmina Góra musi wydać decyzje środowiskową. Sprawa toczy się od 24 kwietnia 2014 r. bo wtedy wpłynął pierwszy wniosek o wydanie decyzji środowiskowej. Gmina wydała decyzje negatywną, że nie wyrażają zgody na realizację tego przedsięwzięcia. Sprawy się toczyły i w dniu 16 czerwca 2015 r. wydała decyzje odmawiająca wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla tego przedsięwzięcia. Jedną z przesłanek przemawiających za odmową decyzji był brak zgody na realizację przedmiotowej inwestycji ponieważ nie jest zgodna z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego, jest uciążliwa dla mieszkańców i w tym kierunku szli. Bazowali również na tym, że mają negatywną opinie Sanepidu że podczas przetwarzania, segregacji i spalania tych odpadów mogą się wytwarzać związki szkodliwe dla zdrowia. Kilka dni temu Kogeneracja odwołała się od tej decyzji i SKO postanowiło przekazać do ponownego rozpatrzenia sprawy. Dlaczego nie łączyła by tej sprawy z Hemeko. Dzisiaj na sesji przedstawiała informację na temat drugostronnego zasilania energetycznego. Tak naprawdę ta inwestycja powinna być zrealizowana do grudnia tego roku. Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska widziała pewne zagrożenia i dla niej zagrożeniem była pachnica dębowa i cały czas była negatywna decyzja. Oni widzieli przede wszystkim zdrowie ludzi więc mają praw, a nawet obowiązek wydać decyzje negatywną, ale w międzyczasie skończyła się umowa ZEC Góra a Kogeneracja w Warszawie. Jak już informowała problemu by już nie było 30 września 2014 r. Poprzedni Prezes ZEC, bez wiedzy burmistrza, który jest 100% udziałowcem gminy, bez wiedzy radnych co jest niedopuszczalne podpisał aneks do umowy, bo jasno było wskazane, że jeżeli do 30 września 2014 r. Ekokogeneracja mimo, że jest podpisana umowa dzierżawy na 10 lat nie uzyska decyzji środowiskowej i pozwolenia na budowę to nie dojdzie do realizacji tego przedsięwzięcia. Na ten temat zaraz po czerwcowej sesji Rady Miejskiej gdy na sesji zasygnalizował problem ówczesny przewodniczący Rady Powiatu odbyła rozmowę z panem Prezesem ZEC zadając pytanie czy mogą wypowiedzieć warunki umowy. Pan prezes poinformował, że do czerwca 2015 r. jeśli nie uzyskają pozwolenia na budowę i decyzję środowiskową to nie ma żadnego problemu i nie przedstawił jej, że podpisał aneks do umowy która kończy się 30 września przedłużając umowę do czerwca 2015 r. Obecny Pan Prezes stwierdził szereg nieprawidłowości powiadomił prokuraturę, która bada w chwili obecnej sprawę. Nie mogą ujawniać informacji dopóki trwa postępowanie. W międzyczasie dwóch pracowników zostało zwolnionych dyscyplinarnie przez prezesa ZEC. Teraz ponownie muszą się zająć całą sprawą i nie wie jaka będzie decyzja, bo trzeba całą procedurę przejść.

Jeśli wydadzą decyzję pozytywną to zgodnie z literą prawa. Pochyła się nad tymi zastrzeżeniami, które wskazuje SKO.

Prezes ZEC – jeśli chodzi o umowę z Kogeneracją, umowa została zawarta jako umowa warunkowa, czyli w momencie nie uzyskania pozwolenia na budowę i decyzji środowiskowych umowa straciła z dniem 30 czerwca 2015 r. ważność. Na dwa dni przed upływem terminu ważności zawartego aneksu do Kogeneracja zwróciła się z wnioskiem o przedłużenie umowy o kolejny okres, na który nie wyraził zgody w związku z tym, że firma musi planować budowę nowej kotłowni spełniającej nowe wymagania środowiskowe, które zaczną obowiązywać w latach 2022 – 2025.

Komendant OSP - stwierdził, że jadąc z czerniny do Góry zauważył, że firma ENEA przycina drzewa przy liniach energetycznych i chciałby zwrócić uwagę na sposób przycinania tych drzew, które powoduje, że przy większych wiatrach do drzewo może spaść. Firma, która to wykonuje robi to bardzo niechlujnie, raz podetną gałęzie na całej długości drzewa, raz podetną koronę drzewa, natomiast drzewo powinno być podcinane równomiernie.

Burmistrz – stwierdziła, że to sprawdzą, ponieważ energetyka nie informowała gminy, że takie czynności będą wykonywane. Poprosiła również Pana Starostę o sprawdzenie i interwencję w tej sprawie, ponieważ wycinka odbywa się przy drogach powiatowych.

Ad.28. Zakończenie obrad.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XIV sesji Rady Miejskiej Góry.

Prot. R.Sz.